

常熟拆迁工地发现明代古城墙

文物部门:已与建设单位协商予以保护

昨日,有常熟市民反映,该市环城西路拓宽工程开工,在提前搬迁奖励政策的刺激下,拆迁工作有序推进,很多居民纷纷搬迁,在拆迁过程中,竟然发现了一段古城墙,而且有可能是明代的,随着速度的加快,这处城墙有可能就保不住了,急需有关部门关注保护。昨日,常熟文物部门表示,这段城墙确实具有历史价值,值得保护。

热心市民“自考考古”发现古城墙

根据历史记载,历史文化名城常熟,古有“七溪流皆通海,十里青山半入城”之誉,古时的常熟城墙,把虞山东麓圈进了常熟城内。最早时常熟古城墙原为土城,元末张士诚始筑砖城,明代嘉靖年间,常熟知县、抗倭英雄王鈇重修,城周十余里,设七门,尽毁于文革之前。一位知情人士介绍,“现在市区的环城马路,原为常熟古城墙的基础,元和桥堍残存的一段砖墙,即为明代常熟古城墙遗址,2004年6月被列为常熟市文物保护单位。”

常熟人李笛是一位有心市民,很早就开始关注常熟古城墙的历史和变迁。他一直在寻找着常熟古城墙遗迹,早在2006年就发现了一段明代常熟古城墙。这段古城墙,民国时就成了西城脚102号楼房的北墙,正是这座民国老楼房,帮助它躲过了当年的一劫。李笛说:“当时我就在想,只要老楼房能维持原样,这段古城墙就能被保护下去。但从西城脚和新民里的状况看,拆迁改造随时可能进行,因此,



市民呼吁,修路拆迁别忘保住古城墙

我要经常过来看看,密切关注这段古城墙的命运。”

工程积极推进,古城墙危在旦夕

今年10月13日,常熟环城西路拓宽工程开工。在提前搬迁奖励政策的刺激下,拆迁公告发布后仅半个多月,西城脚居民的搬迁率已超过八成。随着工程的不断推进,如今再走到西城脚102号前,可以发现这幢老楼房已经成了断壁残垣。而这幢老楼的北墙就是明代常熟古城墙,李笛说和他以前的判断完全一致。这段古城墙高五米左右,墙体下厚上薄,墙砖叠次上砌。因为表面还覆盖有墙粉石灰,不知道的人经过此地,根本不会发现这里有堵古城墙。

从现场目测情况看,从西城脚新民里口到102号约二十多米,这就是新发现的明代常熟古城墙的长度。这段古城墙是否还有向东延伸,要等

金银花、板蓝根等销量一路走高 中药配方不可随意混搭

受甲流疫情影响,最近在苏城各大药房内,预防感冒的药物都非常紧俏,尤其是各种中药配方成了市民眼中的“香饽饽”,更有不少市民购买金银花、板蓝根等中药后自己配药服用。专家提醒,市民一定要在医生指导下服用中草药,不可自己随意混搭配方,而预防甲流最关键的措施还是自身养成良好的卫生习惯。

金银花、板蓝根成了抢手货

昨天上午,在粤海大药房的中草药柜台前,手拿药方的市民围在柜台前。在一位姓蒋的老人手里,笔者看到药方里面有金银花、板蓝根,他告诉笔者,这是请一位老中医开的药方,说是对预防甲流有好处,他一大早就赶来抓药了。

“受甲流影响,最近拿着药方来抓中药的市民比以前增加了不少。”粤海大药房经理郭青兰介绍,冬季本来就是流感高发季节,金银花等抗病毒药物的销量一直比较好,加上最近甲流疫情严重,很多市民都拿着药方到柜台抓药。“还有不少老顾客,每隔几天都会过来抓一次药。”郭青兰介绍,现在中草药每天的销量比去年增长了40%左右,金银花等药材的进货价格比以前高了不少。

受甲流影响,除了中草药外,可以抗病毒的中药也非常抢手。据了解,粤海大药房内板蓝根颗粒等中成药销量一路攀升,较去年相比涨幅在30%—40%左右。而在市区不少药房,营业员都表示,最近银翘片、感冒清热颗粒等都卖得非常好,“最多时一天就能卖出几百包。”



粤海大药房内,购买中草药的市民络绎不绝

混搭中药配方不可取

在采访中笔者还了解到,不少到柜台抓药的市民手里拿的不是医生开具的药方,而是单纯写有中草药名称的单子,药材后面并没有注明含量多少克。“每样都买一点,回家后我自己配一下就行了。”在粤海大药房柜台前,一位大妈听说金银花、银翘和夏枯草可以预防甲流,写了个单子就直接到药房来抓药。

市立医院本部药剂科主任殷江临表示,中草药讲究因人而异,每个人的体质不同,各味药的用量也不一样,随意混搭很可能起不到应有的作用。“在卫生部推荐的预防甲流的各种中医药方案中,也分为不同的适用人群,里面的中药成分和用量各不相同。”因此他提醒市民,一定要在专业医生的指导下服用中草药,不可随意搭配,也不要随便相信某些非专业机构发布的中药配方,以免产生不必要的后果。李胜华文/摄

是镇海台、虞山门和阜城门,那样子的话就太不负责任了。”建议保留新民里西端那段,因为那段城墙的规模最大。环城西路是必须要开通的,现在元和桥堍的城垣遗址位于十字路口,有点碍事,而且这段城墙已经不是原旧的了。而新民里西端那段的位置,正好在规划路的中央,只要修建一溜两米宽的绿化带就行了。新民里西端那段城墙有点破损,可以在拆迁过程中收集些老城砖,一并予以修补,尽量达到修旧如旧。

在网上,很多网友参与保护古城墙的调查,74.47%的网友认为:“这样的古代文明需要保护,道路如有重叠冲突,应更改设计绕道而行。”

还有热心网友给出了保护方法,“方法其实很简单,因为在路中间留出两米宽的绿化带就行了。新建的环城西路两侧都是河,河边肯定是绿化带,路修到那里向两边鼓一下,中间空出约一条车道的位置,就足够保护老城墙了。当然,同时要提前做好安全提示措施。”

文物部门:城墙有价值,将予保护

昨日,常熟市文物保护单位的有关负责人就此表示,新民里的明代常熟古城墙是元和桥口明代古城墙的延伸段,这段城墙应该说是具有一定文物价值的,其修于明代,至清代也曾维修过,但不属于文保单位,作为文物部门来说,建议对其保护,并积极与建设单位协商相关方案,希望能够保护好这段古城墙。(图片由热心网友拍摄) 王彪

外企会计辞职网上卖刺绣 雇佣七八个绣娘,每月净赚万元

刺绣,苏州享誉世界的传统技艺。然而由于工艺复杂等原因,当地从事刺绣的青年越来越少。但是钱亚清,一位曾有着体面工作的大学生,却毅然放弃高薪选择了刺绣,并通过网络销售方式,不到2年时间就雇佣了七八个绣娘,每月净盈利一万元以上。

情系刺绣,外企会计辞职做绣娘

钱亚清出生于中国刺绣之乡——苏州镇湖的刺绣世家。她的母亲、外婆等长辈几乎都是绣娘。7岁就拿起绣花针的她屡屡在当地刺绣比赛中获奖。然而刺绣这门民间工艺需要整日坐在椅子上与针线打交道,在家人看来,只有读书才是正途。当时的钱亚清也和许多同龄人一样,把读大学作为自己学习的最高理想。经过十多年苦读,钱亚清终于考取了中国地质大学会计学专业,毕业后顺利进入了一家外企担任会计工作。

然而一次偶然回乡,让钱亚清再次燃起了做绣娘的愿望。钱亚清告诉笔者,那次回家忽然发现家乡的年轻绣女纷纷离乡进城,当地绣品也远不如前,刺绣到了青黄不接的境地。与此同时,她发现刺绣具有广阔的市场,慕名而来的外地游客都愿出高价购买刺绣。一幅名家的作品可卖到上百万!经过一番思想斗争后,2006年末钱亚清辞职与姐姐一起创办了刺绣坊。

闲谈萌生网店设想,天天工作到凌晨

万事开头难,虽然钱亚清具备优秀的技艺,但由于初期

商店知名度不高,绣坊生意一直比较清淡。一次与朋友闲谈,朋友告诉钱亚清,现在大家买东西都愿意上网购买。说者无心,听者有意,钱亚清觉得网络会是一个巨大的市场。2007年末钱亚清的“缘绣坊”开张了。

与实体店不同,网店经营方式的关键是人气和即时沟通。由于很多顾客都是下班以后才上网购物,晚上是钱亚清最为忙碌的时候。除了在网上和客户沟通介绍产品外,她还负责给刺绣作品拍照,把照片上传到网上、包装刺绣作品等等,在网店开办至今的几年时间里,钱亚清几乎天天要忙到凌晨1点多。

研发经营两不误,每月净赚万元

经过半年的努力,钱亚清的“缘绣坊”终于走上了正轨,刺绣销量逐月递增。但钱亚清并没有懈怠,而是把精力集中在了研发刺绣新品上。凭着自己的谦虚好学和对刺绣艺术的悟性,她兼收绘画、摄影等艺术形式和理念技巧,将传统工艺与时尚元素相结合,开发出了许多刺绣新品。

如今,在“缘绣坊”,单面绣、双面绣,从动植物到山水风景、人物肖像一应俱全,品种达到了上百种。网店规模越大,很多订单一份就是上百件。钱亚清告诉笔者,现在她专门雇佣了七八名绣娘,负责刺绣的制作、包装、客服等流程。每月扣去所有成本,净利润至少在1万元以上。接下来,她准备专心致志地从事“缘绣坊”的经营,打造真正属于自己的品牌。何寅平

真奇妙,蚕丝可以做“皮肤”

丝蛋白人工皮肤可以作为永久性的皮肤替代物,您听说过吗?在苏州大学现代丝绸国家工程实验室,就有这样一个项目,目前该项目已经被运用到医学领域。

日前,现代丝绸国家工程实验室在苏州大学正式揭牌,作为国内丝绸行业唯一的重点实验室,其丰硕的研究成果得到了来自各界的美誉。昨天,笔者走进苏大丝绸实验室,探访了这个丝绸行业实验室“领头龙”。实验室主体色调为白色,室内陈列着历年来的丝绸研究成果,膨体抗皱真丝、彩色茧丝、荧光蚕丝……各种色彩斑斓的丝织品在白色背景的映衬下煞是好看。其中,研究成果之一的“丝蛋白人工皮肤”吸引了笔者的目光,据“丝蛋白人工皮肤项目”负责人、苏州大学教授李明忠介绍,丝蛋白人工皮肤是国家“863”高科技计划之一,2003年由苏州大学和上海第二医科大学附属瑞金医院科研人员联合研制成功,经过全国各地的材料学、烧伤医学、基础医学著名专家的鉴定,一致认为这一科研成果属于国内外

首创,达到了国际领先水平,在烧伤外科中具有潜在的效益。

“丝蛋白人工皮肤是采用组织工程原理,以天然蚕丝蛋白为主要原料研制而成,具有良好的生物相容性,适用于深度烧伤创面的治疗。”李教授说,丝蛋白人工皮肤主要由“真皮”层与“表皮”层组成。“真皮”层的原料是蚕丝,经加工制成多孔丝素膜,植入人体后,“真皮”层多孔丝素膜能够引导新生血管生长,诱导真皮组织再生,在此过程中多孔丝素膜会逐渐被降解,因此既是真皮再生的支架也是真皮的永久性替代物,与此同时“表皮”层为真皮的再生提供了良好的环境。等真皮再生完成后揭去“表皮”层,再在新生真皮表面移植自身的刃厚皮,就可以达到深度烧伤创面修复的目的。

“目前该技术已经运用到医学领域。”李教授表示,如果使用脊椎动物的皮肤,可能会带来病毒、抗原等一系列影响和疾病的传播,而采用蚕丝生产的人工皮肤则完全避免了这些风险。预计该项目完全成熟后,将全面推向市场。赵沈宇 蔡晓臻

房子租出去后里面发生凶杀案 房屋成“凶宅” 房东能否获赔?

租来给员工当宿舍的房子内发生凶杀案,凶手是自己原来的员工,案子又发生在自己租赁的房子内,梁一龙觉得晦气无比,立刻与房东终止了租赁合同。然而对房东齐高来说,自己的房子成了“凶宅”,这才是最大的损失,房屋价值大幅度贬值,无法正常出租,也不能以市场价出售。

齐高向梁一龙索赔,认为他作为租赁者疏于管理和安全防范,对自己的损失有着不可推卸的责任。但梁一龙认为自己对于凶杀案件无法预见,也是无法控制的;另外齐高所称的“凶宅”并非法律上的概念,而是迷信思想的片面认识,其请求赔偿是没有依据的。双方争执不下,齐高最终诉至法院要求赔偿。

近日,苏州工业园区法院对此案作出判决,驳回原告齐高的

请求。法院认为原告依据侵权责任主张被告承担赔偿责任,但未满足一般侵权案件的构成要件。首先,凶杀行为系不可预见的意外事件,被告事先无法预见,更无法采取防范措施避免事件的发生。原告无证据证明被告对凶杀事件的发生及原告房屋可能的贬值损失存在过错。其次,涉案房屋内虽发生凶杀事件,但房屋的结构、设施及使用功能未因此受损。目前房屋虽然成为社会公认的“凶宅”,但随着时间的推移,凶杀事件在人们心目中逐渐淡忘,以及房地产市场的波动,涉案房屋的社会认同度会发生转变,其是否存在贬值及贬值的程度也随之改变。原告主张的损害事实难以确定和衡量。因此,原告主张被告就其房屋贬值损失承担赔偿责任的观点,无事实及法律依据,不应得到支持。殷明 赵沈宇

国道服务区明年1月起营业 司机停车歇脚等可“一站式”解决

过路司机在普通公路找不到服务区的尴尬,将在204国道苏州段得到终结。昨天,笔者从苏州市公路部门获悉,204国道苏州段利用道路改造的契机,在全省率先尝试建设张家港、常熟、太仓三个高标准公路服务区。明年1月起,过往司机将可以在204国道苏州段的太仓、常熟、张家港服务区停车歇脚了。

据了解,多年来行驶在普通公路上的驾乘人员及车辆的加油、如厕、餐饮、住宿等服务需求一直是由沿线居民自发提供。虽然他们的服务能在一定程度上满足驾乘人员的需要,但这些自发建设的管理无序,设施功能单一、服务质量差、总体布局不均衡和交通组织不合理的自发式服务区已经无法满足人们的需求。明年1月起,204国道上投入使用3个高标准服务区将为司机们提供一定的便利。

204国道是江苏省关于国道设置服务区的试点国道,包括苏州、南通、连云港、盐城等市都参与了服务区的建设。苏州率先完成境内三处服务区的建设,目

前正在进行配套设施的完善,预计下月起就开始投入使用。随着该批服务区的投入使用,不仅可以提供停车歇脚、快餐、购物等服务,还可以为司乘人员提供行车查询服务信息。同时,依赖于即将在该路段启用的数字化公路系统,在服务区内,过往司机可以根据电子屏上的信息,了解到包括204国道在内江苏全省的路网信息,而这个路网系统也包括了所有的高速公路。以后,行车服务信息还会更为丰富,出行人可以通过查询平台了解到天气、一路上是否有违章行为等。

据悉,204国道苏州段约70公里。即将投入使用的张家港、常熟服务区是按B1类服务区标准建设,与养护工区相结合,占地分别为40亩、35亩,设置有停车场、加油站、汽车维修、厕所、休息区、便利店和餐厅;太仓服务区是按B2类服务区标准建设,与“治超点”相结合,占地20亩左右,设置有停车场、汽车维修、厕所、休息区、便利店和餐厅等功能。三个服务区间距为28公里、50公里左右。王伟